

新时代文明实践

微山县张楼镇

冬闲的农民已经不再“闲”

本报微山讯(通讯员 李璟)俗话说:“入了秋,万事休;进了冬,万事空。”每年自秋收后农民就进入长达5个月的农闲时间,晒太阳、打扑克、唠家常、看电视曾经是冬季乡村生活的真实写照。如今在张楼镇却是另一番情景:文化广场上歌声、笑声不断,有“你点我送”的戏曲下乡,有农村妇女为广场舞比赛进行彩排排练,还有村级文化广场大院里的下棋、看书、练字……这就是刚忙完秋收冬种的张楼人的生活场景,文化阵

地处处热闹非凡,文化娱乐活动精彩纷呈,冬闲的农民已经不再“闲”。

“不出家门口就能听到这么好的戏,俺可真过足了瘾。”陶官屯村65岁的张大娘高兴地说道。张楼镇新时代文明实践所为村里的老年人们组织了“文化惠民,送戏下乡”活动,专业戏曲演员在陶官屯村文体广场为当地群众们带来了精彩的京剧演出专场。每到精彩之处,还会有很多戏迷跟着哼唱,洋溢着浓浓的文化气息,形成一道亮丽的文化风景线。

近两年,随着文化设施的不断完善,群众文化娱乐生活也不再像以前那么单调。除镇驻地建起的综合文化服务中心外,各村也建起了农家书屋和娱乐广场并配备了广场舞音响、乒乓球桌、室外健身等相关器材,大家有了休闲娱乐的好去处,农村的各项文化活动也愈加精彩。多姿多彩的文化生活,丰富了农民群众农闲时的文化生活,为加快推进美好和谐新农村建设奠定了坚实基础。

近两年,随着文化设施的不断完善,群众文化娱乐生活也不再像以前那么单调。除镇驻地建起的综合文化服务中心外,各村也建起了农家书屋和娱乐广场并配备了广场舞音响、乒乓球桌、室外健身等相关器材,大家有了休闲娱乐的好去处,农村的各项文化活动也愈加精彩。多姿多彩的文化生活,丰富了农民群众农闲时的文化生活,为加快推进美好和谐新农村建设奠定了坚实基础。

微山县夏镇街道

新时代文明实践助力创城

本报微山讯(通讯员 袁合艳)为进一步推进文明城市创建工作,连日来,微山县夏镇街道以新时代文明实践助力创城为抓手,积极打造夏镇街道志愿服务品牌,助力全国文明城市创建。

夏镇街道充分发挥文明实践力量,把新时代文明实践工作与创建文明城市结合起来,使新时代文明实践场所成为开展主题教育、理论宣讲、传承文化的新阵地和文明实践的主平台,不断探索文明实践创建的常态机制,积极发挥典型引领作用,坚持开展最美家庭、身边好人、好媳妇好婆婆等文明创建评选,提升群众生活品质和文明素养。

为全面助力创城,街道包保社区干部全员下沉社区,积极开展“文明创建,志愿先行”主题实践活动。组织志愿者深入辖区老旧小区、背街小巷,对垃圾死角、主次干道、绿化带内等区域开展了大规模的环境卫生整治活动。夏镇街道坚持以党建为引领,扎实推进新时代文明实践工作。街道16个社区新时代文明实践站全部投入使用,不断完善软硬件配套设施,根据群众需要,丰富功能室建设,设有文明实践大讲堂、图书阅览室、敬老爱老教育基地等基础性功能室,为群众开展各式各样的活动提供方便。

下一步,夏镇街道将继续深入挖掘新时代文明实践站(所)的阵地作用,让群众积极主动行动起来,以实际行动为城市文明“加分”,为文明创建“接力”。

微山县赵庙镇

一线走访帮扶在行动

本报微山讯(通讯员 吴梦阳 皇甫韩雪)“张大爷,空调用的怎么样?是不是比往年暖和多了?”“王姨,最近身体好吗?咱们改造过的新厕所比以住干净多了吧,需要我们帮忙的您就告诉我们。”近日,微山县赵庙镇对村困难户及独居老人,深入开展走访帮扶行动,力争将问题发现在一线、解决在一线,确保帮扶对象过一个温暖冬天。

为巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进乡村振兴,近年来,赵庙镇坚持党建引领网格化管理,组建“1+6+X”组织体系,以“党建+”模式为依托,规范乡村治理。除了做好各村基层党组织建设外,赵庙镇将入户走访、蹲点调研纳入常态化工作中,梳理出村民关心关注、亟待解决的问题清单,集中调度、逐一解决,帮助群众修好致富路、建设文化广场、推进“电代煤”取暖、整治人居环境等,把实事真正做到老百姓的心坎上。定期调度有关重点工作,分析研判问题症结,研究谋划下步措施,确保各项工作快落地见实效,从而切实提升了村民的幸福感和获得感。

既要人心聚起来,也要经济富起来,赵庙镇以党建引领,发挥好农村党支部的领导作用。在镇党委、政府的部署和带领下,与所有干群携手一心开创乡村振兴新局面。

嘉祥县孟姑集镇

打通基层理论宣讲“最后一公里”

本报嘉祥讯(通讯员 石中华)嘉祥县孟姑集镇打造精干宣讲队伍,从不同方面提高队伍素质,提升党史学习教育和十九届六中全会精神宣讲的成效,让党员干部从中汲取发展智慧,凝聚干事创业的动力。

该镇从机关单位、学校、村庄精挑细选了40名政治素养高、党建知识丰富的人员,组建了宣讲团,扎实开展宣讲活动150次,进一步扩大了百姓宣讲的广度深度。聘请相关专家,围绕党的十九届六中全会精神、党史学习教育、四德模范等对“宣讲团”成员进行业务培训3次,做到既有理论高度又有实践深度,让宣讲团成员掌握实用的技巧,提升他们的宣讲素养。经过培训后,理论宣讲员的业务素质能显著增强,提升了核心素养,在全镇范围内广泛开展动态宣讲活动更为优质高效。宣讲团充分挖掘本地红色资源,编写本地特色的宣讲提纲,统一配发了理论政策类宣讲教材,为宣讲员更好地做好工作提供了便利。宣讲团有效地宣传了党的路线方针政策,弘扬了社会正能量,有效打通了基层理论宣讲最后一公里,推动基层理论宣讲实现了新的突破。



12月4日,嘉祥县嘉祥街道首届趣味运动会在呈祥社区孔庄小区拉开帷幕。呈祥社区孔庄小区共设5个项目,小区居民热情参与,大家从平日的友好睦邻摇身一变成为运动会主力队员,力争上游,现场热闹非凡。通讯员 陈圣娟 顾雪 摄

太白湖新区许庄街道

大学生社会实践基地成立

本报济宁讯(通讯员 王萍)12月5日,许庄街道首个大学生社会实践基地在颀运水庭社区正式落成。该基地由济宁医学院、许庄街道办事处及下辖颀运水庭社区联合签约挂牌。

下一步,许庄街道将坚持党建引领,创新实践载体,充分结合辖区实际,与济医师生共同努力致力于服务辖区群众,形成特色志愿服务品牌,实现以共建服务丰富社区党建内容,实现高校党建与社区党建同频共振。

据了解,许庄启动温暖许庄品牌化发展以来,街道积极邀请济宁医学院师生、志愿团队,对辖区各社区开展开展体格检查、健康知识讲座以及下社区、下村义诊等社会实践活动,取得了良好的社会影响,得到了辖区居民的高度评价。

泗水县泗张镇

严盯冬季山林防火不放松

本报泗水讯(通讯员 乔元龙)近日,泗水县泗张镇人大组织驻镇市、县、镇三级人大代表对全镇冬季山林防火工作进行了专题视察,并对当前山林防火工作提建议、想办法,确保把护林防火工作落到实处。

泗张镇地处山区,共有林果面积13.8万亩,约占总面积的67%,山林面积大、分布广,且冬季风大草干,极易发生山林火灾。为切实做好冬季山林防火工作,预防和消除山林火灾隐患。该镇人大于11月中旬及时组织了20多名人大代表,对全镇各村山林防火工作进行了全面视察。建议镇政府与各村签订责任书,配齐防火工作人员,进一步明确山林各项责任追究制度。对镇人大建议,镇党委、政府高度重视,专题召开了护林防火工作会议,加强了山林防火日常管理工作,并投入资金5万元,添置了灭火机械,增加了防火人员的补贴,巩固完善了32个行政村的山林防火队伍。

农村人居环境整治攻坚战

汶上县苑庄镇 镇村共治创美好环境

本报汶上讯(通讯员 刘娜)为适应农村人居环境整治工作新形势,进一步抓好镇域内卫生保洁工作,苑庄镇多方征求意见建议,积极探索城乡环卫一体化管理新模式,把镇域内卫生保洁工作与原有第三方保洁公司脱钩,成立了由镇环卫所主管、管区副主任督导、村环卫主任主抓、保洁队伍实施的四级管理平台,鼓励群众实时监督,形成了镇村齐抓、群众参与的良好工作局面。

苑庄镇对镇域内环卫工作进行了自主管理,彻底解决了人员多重管理、垃圾清运不及时等现象,同时节省了环卫保洁支出。为全面做好城乡环卫一体化工作,苑庄镇采取多方筹资方式,保障了环卫一体化资金投入的长效支撑。根据乡镇实际,明确了城乡环卫工作内容、区域,建立细化考核细则,有力提高了工作积极性和完成度,确保了城乡环卫一体化自我管理新模式长效运行。

汶上县寅寺镇 “银发宣讲”接地气

本报汶上讯(通讯员 徐洋洋)“我们党一百年来,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年……”近日,寅寺镇“银发宣讲”宣讲员何敬连老人铿锵有力的声音在西小楼村文化广场上回荡传响。

为学习好、宣传好、落实好党的十九届六中全会精神,该镇依托新时代文明实践所积极开展全会精神学习宣讲活动。“银发宣讲队”、“小马扎宣讲队”的宣讲员们走进大街小巷,和群众面对面,像唠家常一样,用群众听得懂的语言、从群众愿意听的角度,深入浅出地讲给他们听,把党的全会精神带到群众身边,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

嘉祥县仲山镇 宪法精神人民心

本报嘉祥讯(通讯员 董倚天)为增强广大群众的宪法意识,12月4日,嘉祥县仲山镇组织相关部门及志愿者走进驻地商铺开展宪法进沿街商铺主题宣讲活动,现场为群众答疑解惑。

仲山司法所工作人员及文明实践志愿者深入沿街商铺,以“深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”为主题,向店主发放宪法宣传册和宪法读本。此次“宪法宣传进沿街商铺”宣传活动,共发放宣传材料200余份,回答群众咨询20余次。工作人员通过专业且生动的讲解,教育群众如何做一位知法、懂法、守法的好公民。通过本次活动,进一步增强了群众对法治政府创建工作的认识,提高了学习宪法的意识和自觉性,为弘扬法治精神,建设幸福宜居仲山镇营造了良好的法治氛围。

曲阜王庄镇 这个村又开饺子宴了

本报通讯员 许璐璐

为进一步弘扬和传承中华优秀传统文化,推进孝德文化建设,树立和谱文明村风民风,近日,王庄镇孔村举办了孝老敬亲饺子宴暨“好婆婆、好媳妇、美丽庭院”表彰活动。

当天村里的媳妇婆婆、父老乡亲全体出动,早早地就带着擀面杖,拿着包饺子家伙什赶到了村委,和面、剁馅、调馅、擀皮……大家边拉家常边包饺子,好不热闹,其乐融融的场景令人动容。年年饺子宴,岁岁孝老情。饺子宴上,全村110多名70岁以上的老人围坐桌前,大家把热气腾腾刚出锅的饺子和色香味俱佳的特色香椿上桌,老人脸上洋溢着幸福的笑,浓浓的真情暖在心中。村民感受到了浓浓的孝老氛围,全村上下涌动着敬老爱老的文明风尚。

汶上县杨店镇

防一氧化碳中毒宣传进村入户

本报汶上讯(通讯员 陈惠 路焕英)“以前还真不知道一氧化碳中毒有那么严重,通过志愿者现场讲解知道了它的严重性,也知道该怎么正确预防了。”近日,汶上县杨店镇孟海村的村民王桂苓说。

进入冬季,村民往往把门窗都关得很严密,但用煤炉取暖因烟囱阻塞、倒烟以及门窗紧闭容易引起一氧化碳中毒,安全隐患非常大。杨店镇新时代文明实践站组织志愿者到村入户排查村民取暖隐患,向村民面对面宣传冬季预防一氧化碳中毒相关知识,发放明白纸,并细致讲解一氧化碳中毒的危害、常见原因、急救常识等知识,提醒村民要经常打开门窗通风换气,确保室内空气流通。

今年以来杨店镇积极开展“我为群众办实事”实践活动,加大冬季取暖安全知识进村入户的宣传力度,通过微信、智慧大喇叭、发放明白纸、入户现场讲解等多种方式进行广泛宣传,有效增强村民的安全防范和自我保护意识,真正做到“防患于未然”。

金乡县鱼山街道

保障群众温暖安全过冬

本报金乡讯(通讯员 王允欢)为提高广大群众安全意识,减少一氧化碳中毒事故的发生,根据上级安排部署,金乡县鱼山街道大力开展防范一氧化碳中毒知识宣传工作,切实保障群众温暖安全过冬。

鱼山街道高度重视防范一氧化碳中毒知识宣传工作,由应急办牵头成立了宣传工作领导小组,组织全体机关干部和村级干部召开专题调研部署会,明确了分管领导-包村干部-村级干部三级工作网络,层层压实工作责任。确定了开展工作时限和责任范围,要求宣传工作在辖区内实现全覆盖。为营造浓厚的宣传氛围,鱼山街道充分借助微信群、村级广播和发放宣传页等手段开展宣传工作,提高群众安全意识,动员群众自发加入到宣传工作中去。截至目前,该街道已发放《居民防一氧化碳中毒》宣传明白纸10000余份,切实提高了群众自我保护防范的意识和能力。



针对农村中青年常年外出打工、留守儿童、妇女、老年人居多这一情况,切实提高群众就医感受,解决一些行动不便及家庭困难等特殊人群看病难的问题,12月2日,汶上县皮肤病防治站组织医疗团队在郭集镇北园社区(美化)开展“提升群众看病就医满意度”义诊第13站公益活动,为一些出行不便的老年人、妇孺及家庭困难群众提供“送医、送药、送健康”便民惠民服务。记者 汤伟 摄

奋斗百年路 启航新征程 · 学党史 悟思想 办实事 开新局

汶上县中都街道

用真情用全力为民服务

本报汶上讯(通讯员 黄廷新)自党史学习教育开展以来,中都街道紧紧围绕市、县决策部署,以“我为群众办实事”实践活动为抓手,以“群众满意”为目标,制定群众满意度工作方案,从广泛宣传、问题排查、提升行动、督导考核四大方面同时发力,切实筑牢群众满意度提升。

“问道深处,查到微处”,切实查出群众痛点。街道开展模拟调查并开展集中整治,对发现的问题及时进行“回头看”。社区在整治和走访沟通后,将整改结果报送至街道,街道安排电话专班对社区报送结果再进行电话回访,同时,街道督查工作专班根据不满意台账,及时到社区、村居入户督查,压实村居工作责任。

“心系百姓,情系于民”,围绕平安平安过大年,实施“平安中都”建设行动,同

时实施农村基础设施提升行动。针对城市小区,由各社区组织物业公司,集中实施一次城市小区环境卫生大整治,提升人居环境。并借助“党员报到”、联建单位“红盟助力、情暖万家”活动,动员各方力量参与。积极与县第一人民医院和县第二人民医院对接,组织医务人员到各村、社区开展义诊服务活动,进行健康知识宣传和基本医疗咨询。开展文化惠民演出,组织庄户剧团在辖区内各村居开展巡演

活动。“督出实干,督出担当”,夯实干事创业情怀。压实领导干部、社区、村居责任,层层传导压力,街道科级领导驻在包保村居,一线办公、靠前指挥,督导落实“三个全覆盖”要求。各社区村居主动作为、综合施策、精准发力,扎实开展各项整治提升行动,切实提高群众满意度。定期发布《中都督查》,落实不力的由纪工委约谈提醒,重点落后的由主要领导人亲自约谈。